

新华社北京11月12日电(记者 戴小河) 国家邮政局监测数据显示,11月11日,全国邮政快递企业共处理快递包裹7.01亿件,是日常业务量的151%,同比增长9.7%。

自10月21日进入旺季以来,快递市场规模持续扩增,日均业务量超5.8亿件。10月21日至11月11日,全国共处理快递包裹127.83亿件,日均处理量是日常业务量的125%。其中,10月22日快递业务量达7.29亿件,刷新单日业务量纪录。快递市场规模的持续扩增反映了线上消费需求

持续释放,更为持续扩大国内需求、巩固和增强经济回升向好势头提供了有力支撑。

今年的快递业务旺季持续时间久,业务量持续保持高位运行。邮政快递业不断加强电商平台的信息对接,继续发挥“错峰发货、均衡推进”机制作用,科学合理推进邮件快件的处理进度,使行业运行更加平稳有序。快递企业加强人员、运力、场地、处理设备、信息系统能力储备,多种方式增加临时用工,有效提升了行业的承载能力和运行效率。

## 唐大军赵光平邹云生等会见参加市七运会表现突出的运动员和教练员代表

本报讯(记者 邓浩 实习记者 吴威震) 11月11日,区委书记唐大军,区委副书记、区政府党组书记、代区长赵光平,区人大常委会主任邹云生会见参加市七运会表现突出的运动员和教练员代表。

市七运会是全市规格最高、规模最大、影响最广的综合性运动会。在本届运动会上,江津代表团斩获83金、64银、65铜的优异成绩,金牌、奖牌榜位居全市前列,并荣获市七运会突出贡献奖,实现了运动成绩和精神文明双丰收,续写了江津体育辉煌篇章。

在热烈的掌声中,唐大军、赵光平、邹云生等参加市七运会表现突出的运动员和教练员代表亲切握手,向大家致以热烈的祝贺和诚挚的慰问,并向全区体育战线的同志们表示亲切的问候。唐大军说,江津体育健儿团结一心、顽强拼搏、奋勇争先,以最佳的状态、精湛的技术出色完成了各项参赛任务,赛出了水平、赛出了实力、赛出了风格,为家乡争了光,为人添了彩,全区人民为你们骄傲,为你们点赞。希望你们发挥好自身榜样作用,以实际行动带动全民健身、

青少年体育蓬勃开展,共同谱写江津体育砥砺奋进的新篇章。

唐大军强调,荣誉属于过去,未来任重道远。当前,江津正在积极备战新的重大赛事,全区体育健儿即将投入新一轮竞技备战周期。希望大家深入学习领会习近平总书记关于体育的重要论述和在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神,坚持把做好竞赛备战作为光荣使命和重大责任,认真总结市七运会备战参赛过程中的经验收获和短板不足,科学训练、加强协作、奋勇争先,努力在

今后各类赛场上再创佳绩、再立新功。各相关部门要推进竞技体育和群众体育统筹发展,进一步创新体育人才培养选拔激励机制,精益求精做好各方面服务保障工作,让运动员、教练员和体育工作者能够心无旁骛地投身到各项训练和赛事中去,不断攀登新的高峰。

当天,我区还举行了总结会,对参加市七运会的先进集体和个人进行了表扬。

区委副书记蒋华江,有关区领导参加会见及有关活动。

## 区政府召开第70次常务会议

赵光平主持

本报讯(记者 吕晓) 11月11日,区委副书记、代区长赵光平主持召开区政府第70次常务会议,学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,安排部署当前重点工作,审议《重庆枢纽港产业园江津片区人才发展规划(2024—2030年)》等事项。

会议强调,要牢固树立正确政绩观,认真分析形势、总结经验、找准短板,用足用好江津优势资源和政策机遇,敢于创新、敢于担当、敢于改革,更好推动江津迈向未来、开创未来,把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在江津大地上。要着力抓好经济运行调度、项目策划包装、改革事项谋划、强化精准招商等重点工作,全

力建强重庆枢纽港产业园和江津工业园区,牢牢守住安全稳定底线,全力以赴完成全年目标任务。要发扬真抓实干、实干、巧干的工作作风,层层压实责任,广泛听取意见建议,科学清晰作决策,不折不扣抓落实,坚持廉洁从政、干净干事,以忠诚干净担当的实际行动推动经济社会高质量发展。

会议强调,要高质量实施产才融合计划和“百万人才工程”,把招商引资和招才引智结合起来,加大海内外优秀人才引进力度,加快形成以枢纽经济全产业链为核心的特色人才布局。要高标准打造人才集聚平台,建设多元创新创业载体,提升产业园对人才的吸引力和承载力。要高品质营造人才发展生态,建好用好青年人才驿站、人才公寓等平台,做好住房保障、就医就学等服务,营造更好的留才环境。

会议还研究了提升营商环境等工作。

## 今日视点

### 市郊铁路江跳线过江段首跨箱梁完成浇筑

本报讯(记者 贺奎 通讯员 周楠欣) 日前,市郊铁路江跳线过江段项目重大工程节点——北岸高架桥首跨箱梁浇筑完成。工程进入桥梁上部结构施工,开启项目建设新篇章。

市郊铁路江跳线过江段北岸高架桥全长419米,全部采用预应力混凝土简支梁。此次进行浇筑的北岸高架桥首跨箱梁长40米,浇筑混凝土330立方米。混凝土均采用C50预应力混凝土,使用1台泵车10个小时浇筑完毕。

市郊铁路江跳线过江段为江跳线的延伸线。线路起于滨江新城圣泉寺站,在几江长江大桥下游约260米处建设轨道专用桥,进入几江半岛,途经原文化馆、长风厂家属院等地,沿鼎山大道,止于江津体育馆附近。线路全长4.67公里,设几江、鼎山2座车站,于2022年12月28日开工,建设周期5年。



市郊铁路江跳线过江段首跨箱梁浇筑现场

### 威马农机技术创新结硕果

## 10月获得11项国家专利授权

本报讯(记者 刘星欣 见习记者 游捷 通讯员 明萌) 日前,记者从位于重庆枢纽港产业园的威马农机股份有限公司(以下简称“威马农机”)了解到,10月企业1项发明专利和10项外观设计专利获得国家知识产权局授权。

威马农机获得授权的发明专利是一种四级齿轮变速器、齿轮变速器及农用车辆,能够在尽量缩减变速器轴向尺寸的基础上,简化结构复杂度,降低配置成本。

为何要发明这种专利?

目前,大部分农用车辆如履带旋耕机、收割机、搬运机等,配置的齿轮变速器均借鉴现有技术中的常规四级齿轮变速器结构。这种结构的整体轴向尺寸较大,导致齿轮变速器的尺寸较大,空间占用大。升级改造后的分档式四级齿轮变速器结构,虽实现了轴向尺寸的进一步缩减,但必须同时配置两个滑移齿轮导致成本较高,且两个滑移齿轮还得额外通过操纵机构实现同步互锁,结构较复杂。

威马农机何以解决现有领域技术难题?

“我们发明的四级齿轮变速器,利用过渡轴对部分齿轮进行分流安装和对动力在各级齿轮之间的中间传递作用,避免将所有齿轮集中在输入轴和输出轴上,能够有效减轻两者的轴向安装负担,尽量缩减输入轴和输出轴的轴向长度,使输入轴上可以仅采用单个滑移齿轮即可实现四档传动。”威马农机相关负责人介绍。

同时,通过优化变速器内部结构和组件的排列方式,使得过渡轴更多地利用齿轮箱内的垂直空间,有效减小轴系长度,同时相邻齿轮的轴向间

距均缩减至理论最小值,使得整体轴向尺寸与现有升级技术中的分档式四级齿轮变速器的最小轴向尺寸相当。

该项发明专利问世是威马农机走自主创新之路的缩影。作为山地丘陵地区农机行业的翘楚,威马农机历来十分重视研发创新。近3年来,每年投入大量资金对生产线进行升级改造,尤其在数字化、智能化方面下了功夫,截至目前,已拥有18项发明专利、74项实用新型专利和68项外观设计专利。借助技术改造和西部陆海新通道建设“东风”,企业小型农机出口量连续多年全国领先。



## 走好新时代网上群众路线 用好建设性舆论监督

□ 本报评论员

市委书记袁家军在2023年12月7日调研市级媒体和2024年2月21日调研中央新闻单位驻渝机构时两次强调:“聚焦重大工作、民生热点等开展舆论监督,主动曝光问题,更好推进工作落实,满足群众需求。”

11月8日,区委书记唐大军现场督导重庆电视台《今日关注》栏目曝光艾坪山生态屏障林道砍伐破坏问题整改工作时强调,各级各部门要正确理解、认真接受和善于运用媒体监督,解决群众急难愁盼问题,提升社会治理效能。

今年3月以来,按照市委宣传部分于进一步加强舆论监督工作助力现代化新重庆建设的工作安排,重庆电视台和区县融媒联动推出舆论监督节目《今日关注》。区融媒体中心在江津融媒网络问政平台原每周新闻调查节目《融媒问政》的基础上改版升级,每个工作日推出监督报道。通过网络问政平台、市民热线等线上线下广泛征集选题,既注重探寻问题背后的原因,又力求展现问题解决措施和过程,及时回应群众诉求。节目通过江津融媒电视栏目和视频号融合传播,问题整改由区委网信办纳入网络舆情办理跟踪,形成“曝光—整改—反馈—核查”的舆论监督闭环机制,进一步走好新时代网上群众路线。关于乡风文明建设的报道曾得到市委主要领导肯定表扬。

用好舆论监督,需要干部善知善用媒体,改善工作方法。个别干部认为舆论监督是“揭丑”“抹黑”,对媒体采访“逃避三舍”。在改革发展过程中,不可避免会产生矛盾问题,媒体监督直奔基层、直面群众、直击矛盾,帮助党委政府化解在早、解决在小。各级干部要坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,积极学习当前互联网生态和新媒体知识,了解媒体采访工作规律,诚恳面对媒体采访,有效沟通,掌握主动,引导报道内容聚焦于问题真相和解决方案,及时发声回应群众,树立良好口碑。举一反三立行立改除险清患,消除网络舆情,把江津的事情解决在江津,提升惠民有感。

用好舆论监督,需要群众正确参与,聚集正能量。舆论监督赋予群众话语权,畅通群众诉求渠道,赋能社会治理。广大群众参与舆论监督,利用江津融媒问政平台等渠道,要理性留言、合理表达、如实反映“所望、所需、所盼”,不故意炒作浪费公共资源,有利于党委、政府有效关注和整改提升。

用好舆论监督,需要新闻媒体保持定力,发挥专业作用。当下有的网络舆情频频“反转”“打脸”。主流媒体要发挥舆论场上的“定海神针”作用,站稳人民立场,坚持实事求是,不断提升认知理解地方工作和监督报道采编工作水平。监督报道不夸大、不歪曲,既要有共情心,更要有正确导向、清晰判断和严密逻辑。同时探索广开言路、延伸触角,更加深入基层观察民情、聚集民意,挖掘属部门权责不清等群众高度关注的难点、堵点和痛点问题,开展更有深度的建设性监督报

津点时评

## 四面山景区迎来红色旅游小高峰

本报讯(通讯员 罗晓玲) 初冬的四面山景区迎来了红色旅游小高峰。日前,“传承红色基因·弘扬长征精神暨渝见四面山·全民在行动”红色之旅在四面山景区北门启动。红色之旅吸引数千游客来到四面山,欣赏美景的同时,体验红色文化,接受红色洗礼。

四面山是国家AAAAA级旅游景区,不仅自然风光优美,还拥有宝贵的红色旅游资源。据史料记载,遵义会议后,红军在土城战役失利,部分伤员转移到贵州温水一带,后来到了毗邻四面山的习水飞鸽村,四面山洪海村唐家父子冒着生命危险救助7名红军伤员。3个月后红军伤员,与乡亲们分别时,红军留下整个过程的手记,唐家把它藏于墙缝,几十年后改造房屋时被后人发现,经鉴定为国家一级文物,收藏于重庆中国三峡博物馆。红军桥、红军寨,都见证了那段可歌可泣的岁月。文家寨也是四面山重要的红色旅游景观之一,这里有解放军三打文家寨取得西南剿匪最后胜利的战斗故事。

今年是红军长征出发90周年,为了传承红色基因,弘扬长征精神,四面山景区推出了以“传承红色基因·弘扬长征精神暨渝见四面山·全民在行动”为主题的红色旅游线路产品,举行了红色之旅启动仪式,组织开展文艺表演、四面山红色故事分享会等活动,让游客在轻松愉快的氛围中加深对四面山红色文化的理解和感悟。

红色之旅吸引了全国各地游客来到四面山,欣赏大美风光,感受红色文化,接受红色洗礼。当天,来自河南、黑龙江、江苏、四川、重庆、湖北、安徽、湖南、广西等10多个省市自治区的2000多名游客来到四面山体验红色之旅。游客们沿着红色旅游线路游览观光,在优美的自然风光中细细品读感人的红色故事。

红色旅游是四面山的旅游产品之一。四面山景区坚持文旅融合发展,利用景区资源,还推出了自驾游、徒步游、亲子游、度假游等沉浸式旅游产品,受到游客青睐。

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。